

НОВА ОЦЈЕЊУЈЕ НЕТАЧНИМ ПОДАТКЕ ВЛАДЕ ДА У ДРЖАВНОЈ УПРАВИ СРБИ ЧИНЕ 11 ОДСТО ЗАПОСЛЕНИХ

Режим спроводи антисрпску политику

■ Јован Вучуровић каже да се о Србима у Црној Гори не може говорити као о мањинском народу, јер они то никако не могу бити

Информација Владе да у државним институцијама Срби чине 11 одсто запослених је неистина, јер представника тог народа у појединим службама нема уопште, оцијенено је у Новој српској демократији (НОВА). У Извјештају о развоју и заштити права мањинских народа и других мањинских националних заједница у 2015. години наведено је да је истраживање спроведено прошле године показало да Срби чине 11,24 одсто запослених у државној управи.

— Од укупног броја од 13.900 упитника, у националном смислу, запослени су се изјаснили као Црногорци 8.650 (74,76 одсто), Срби 1.301 (11,24 одсто), Бошњаци 650 (5,62 одсто), Албанци 291 (2,51 одсто), Муслимани 285 (2,46 одсто), Хрвати 88 (0,76 одсто), Роми 2 (0,02 одсто), остали 49 (0,42 одсто)”. Подаци који су прикупљени на основу утврђеног упитника обухватили су државне и органе државне управе, локалне управе, судове и Државно тужилаштво, наводи се у Извјештају који је Влада усвојила на прошлој сједници.

Портпарол Нове Јован Вучуровић оцјењује да је овај извјештај Владе примјер на који начин је режим замислио своју приватну државу и како се наставља пројекат дискриминације српског народа.

— Апсолутна је неистина да у државним органима ради 11 одсто Срба, тај проценат је далеко мањи, а имамо читаве



Вучуровић

институције у којима уопште нема припадника српског народа. Примјер је Агенција за националну безбједност, као и читави сектори полиције, неки судови, а на примјер, Срби нијесу заступљени у кабинету тзв. председника Црне Горе, кабинету потпредседника Владе Душка Марковића, који у исто вријеме руководи безбједносним сектором, као и у неким другим министарствима. Такође, у највећим градовима у Црној Гори проценат Срба у локалној самоуправи је око

пет одсто. Дакле, имамо на дјелу тежку дискриминацију над читавим једним народом, као и над онима који говоре српским језиком, а који су убједљива већина у Црној Гори — изјавио је Вучуровић за „Дан”.

Влада је, како наводи, овим потврдила да константно врши притисак на запослене у државној управи, да их отворено анкетира и прогони на националној основи.

— У неистину да су упитници били тајни могу убјеђивати неке наивне и неупућене у ак-

туелни политички и друштвени тренутак у Црној Гори, али ми одлично знамо да неко ко значајан дио своје политике заснива на мржњи према српском народу, окакве анкете прави само због притиска на Србе, са жељом да их и даље дискриминише — истиче Вучуровић.

Он наводи да је чак и назив извјештаја лаж, јер се зове Извјештај о развоју и заштити права мањинских народа и других мањинских националних заједница у 2015. години.

— То из разлога што Срби у Црној Гори нијесу и не могу бити национална мањина, а то што их тако третира антисрпска Влада Црне Горе само нас учвршћује у борби за равноправност, конститутивност и, у крајњем, за слободу нашег народа — истиче Вучуровић.

Влада се у извјештају похвалила наводним напретком у проценту запослених Срба у државној управи у односу на 2011. годину. Према истраживању од 2011. године у националном смислу, запослени су се изјаснили као Црногорци 79,03 одсто, Срби 8,59, Бошњаци 4,14, Албанци 2,80, Муслимани 2,39, Хрвати 0,89, Роми 0,01, остали 0,42 одсто.

У Влади напомињу да су прикупљени подаци коришћени само за сврхе истраживања и да се комплетан процес одвијао у складу са законским рјешењима о тајности личних података.

М.С.

ДИРЕКТОРИЦА ИНИЦИЈАТИВЕ МЛАДИХ ЗА ЉУДСКА ПРАВА СРБИЈЕ АНИТА МИТИЋ ОЦЈЕЊУЈЕ ЗА „ДАН”



Митић

Мржња изражена код младих

Млади на Балкану су затровани мржњом, а парадокс је да сва истраживања показују да су они конзервативнији и пунији мржње према својим сусједима него њихови родитељи који су директно осјетили или учествовали у ратним сукобима 90-их година на простору бивше Југославије, оцјењује за „Дан” директорица НВО Иницијатива младих за људска права Србије **Анита Митић**. Она ту ситуацију објашњава чињеницом да су родитељи ти који могу да замисле живот у једној држави са народима из сусједних др-

На питање да ли је оснивање Регионалне канцеларије за сарадњу младих западног Балкана (РАЈКО) одговор на јачање националистичких покрета, и стварање услова за помирење у региону, Митићева каже како се нада и вјерује у промјену свијести.

— Ако се буде радило како треба, Регионална канцеларија за младе има могућност да промијени ствари и наведе младе да формирају другачију свијест. Већ неколико година ми покушавамо да промијенимо младе умове затроване мржњом, и сада се ствара једна институција која

У проблему свако ко одступи од форме

Анита Митић сматра да је поштовање људских права у Црној Гори, као и у Србији велика бољка.

— То је бољка и цијелог региона. Не постоји култура поштовања људских права и то треба да се изгради. То прије свега институције морају да промовишу и то мора да буде државна политика. Људска права су нешто што држава треба да гарантује, али многа права у Србији и Црној Гори су угрожена, посебно мањина, жена, ЛГБТ популације. Најлакше је повући ту паралелу око ЛГБТ популације у Црној Гори и Србији, јер у обе државе имате нереде и протесте када се ти догађаји најаве. То је најбољи показатељ да наша друштва нијесу зрела и да у њима свако ко је мало другачији страда на неком нивоу свог живота, па да ли је то да имате другачије име и презиме када идете у школу, или касније када добијете мању плату зато што сте жена. Једноставно, уколико се мало разликујете од форме у једном тренутку ћете се суочити са дискриминацијом и ваша права ће сигурно бити угрожена — упозорава Митићева.

М.С.

НА КОНФЕРЕНЦИЈИ ЦЕМИ-ја О КОРУПЦИЈИ УПОЗОРЕНО

Грађани оштећени за милионе

Специјално тужилаштво је у првом кварталу ове године покренуло осам истрага против 63 особе и седам правних лица, због кривичних дјела високе корупције. То је јуче на конференцији „Цијена корупције — анализа ефикасности антикорупцијских политика”, коју је организовао Центар за мониторинг и истраживање (ЦЕМИ), саопштила специјални тужилац **Стојанка Радовић**.

— У оквиру те групе предмета, три поступка се воде против више од 40 особа. Ради се о кривичним дјелима корупције извршеним на организованим начин, што значи да се у тим поступцима могу примјенити свједоци сарадници — рекла је Радовићева.

На конференцији је саопштено да је Црна Гора у овој години за борбу против корупције определилила 4,8 милиона еура,

што је двоструко више у односу на лани, а једини предуслов да ова политика да конкретне резултате је политичка воља.

Председник Управног одбора ЦЕМИ-ја **Златко Вујовић** истакао је како охрабрује потез Специјалног тужилаштва да се у буџет Општине Будва врати 19,5 милиона еура.

Он је оцијенио неприхватљивом досадашњу праксу да неко ко злоупотреби огромна средства, приходује десетине милиона, буде кажњен са, како је навео, годину затворске казне, а задржи неовлашћено прибављено богатство. На питање новинара да ли се корупција у Црној Гори исплати, Вујовић је казао да је досадашња пракса показала да се „веома исплати”.

— Према свим налазима које смо представили у студији, произилази да су грађани и држава оштећени изузетно великим из-

носима — навео је он.

Специјални тужилац **Стојанка Радовић** сматра да се корупција не исплати.

— У Црној Гори је спроведена законодавна и институционална реформа и потпуно су створени законски и институционални услови да се корупција успјешно сузбија — истакла је она.

Представљајући анализу трошкова и финансијских резултата рада институција које су се бавиле борбом против корупције у претходном институционалном оквиру, директорица Одјелјења за истраживање јавних политика ЦЕМИ-ја **Ана Селић** казала је да су између 2015. и 2016. године примјетне измјене законодавног оквира и буџетских улагања.

— Тако смо у 2015. години имали 2,6 милиона еура уложеног у борбу против корупције, сада имамо 4,8 милиона. Сем тога, у овом периоду су извршене значајне законске измјене, па су проширене надлежности Агенције, повећан је број прекршајних санкција, а уведен је институт одузимања имовинске користи која је стечена кривичним дјелом у проширеном обиму — рекла је Селићева у ПР центру.

У прошлој години је, како је навела, Комисија за спречавање сукоба интереса наплатила је више од 50.000 еура казни.

— С обзиром на то да је њихов буџет за ову годину био 285,5 хиљада еура, значи да им је повратна вриједност активности била 17,2 одсто од улагања — рекла је Селићева.

М.С.

Основати фонд за звиждаче

Ана Селић је истакла да Црна Гора има заокружен законски оквир, институције које могу да се боре против корупције, а једини предуслов да ова политика успије и да конкретне резултате је, како је навела, политичка воља. ЦЕМИ, како је навела, предлаже да се средства из прекршајних казни као и дио средстава од друштвених казни које су исплаћене за кривична дјела са облијезима корупције иду у Фонд за заштиту звиждача.

— То ће омогућити звиждачима да пријављују корупцију без страха од могуће одмазде и мотивисати их да то чешће чине — истакла је Селићева.

Она је казала како се може закључити да у периоду од 2010. до 2015. године примјеном антикорупцијских политика у Црној Гори није значајно опала перцепција грађана о корупцији, као ни њихова спремност да пријављују коруптивне радње.

М.С.